

馬已盤馬公司。一觸即發，黎氏南下，果有發展乎？吾斯之未能信也。噫！黎氏南來，政局前途，總未可作樂觀也已。

世界要聞

北京國會又胡鬧一場

選舉總統預會，仍無結果。

北京九七日電，是日下午國會再開會議。

曹昆為大總統，但曹昆尚欠百餘票，方足法定之數。

議長吳景濂竭力召集兩院數次開會，現或於星期五日會議時，可提出候補總統三名。然曹昆手握票數最多，選舉或終為其得勝也。

日本空前之大災十四誌

日本禁外人攝影災區。

東京十八日電，日本外交部頃通知外人，謂因言語風俗之不同，除必要之外，外人切勿在廢毀區域游行，且不可攝影。因日本以攝影是褻瀆聖物云。

橫濱十八日電，本處之臨時營房，當十五日暴雨，疾雨來時，已為水淹没，人民五千名失踪。

東京十八日電，日本禁外人攝影災區，定復建東京新式京都，其主張乃使新式東京免受地震及火災之害。在城中之十二要區，建立大公園。加建鐵道運河廣闊街道，及建築數貨物站，以便急於運輸。

日本首相山本權兵衛，已推薦大連總督為外交部長云。

東京又電，逗留在東京之美國商人，被日本人定購建築物料機器夾偶及其他用具，源流不絕。聞日本要許久方能供給藝術區城之要求，日本災區有甚多工場已燬，工人死者亦多。

▲日本災變共死卅五萬人。

大阪十八日電，此次災變，東京屋宇被燬三分之二，人民死十萬名，橫濱則死廿萬人，至英人死者及失蹤共四拾壹名，或死廿六名，至美國人之死亡，其冊表尚未查明。

此計劃繼續施行至橫濱復建為止。

▲神戶暫歸郵務中樞。

東京十七日電，據各國領事在神戶會議，籌劃將神戶為外人郵政所經地，以代橫濱。

日本攝政太子，發出諭令，着各官員只國

民協力復行建築，以恢復國家能力。

日本此種皇諭，甚少發出去。

▲日本銀行允助保險公司。

東京十八日電，日本銀行已允借出日幣五千萬元，與日本各保險公司，以賠付當地震及大火時，損失之生命。

日本財政長井上德之助，及日本銀行總理，與第一人壽保險公司總理會商後，即行宣布此事，但第

壹人壽保險公司總理，乃代表四十七間保險公司，其願獻六萬五千萬元產業，以作

擔保，而揭三千萬元以賠償各保險，其餘

二千萬元用以幫助生存之買保險之人。

日本之上等工人，刻甚困苦，因現在需十七萬至廿萬工人，以建築屋宇及橋樑，約有

五万木匠及泥水工人，由日本各處來東京，以操建築工，據宣告稱，內閣決定將建

築物料米石五穀肉蛋一項輸運入口，免抽

稅至明年三月廿一日止。

▲日本戰艦受傷者一艘。

東京又電，日本戰艦麥加沙號（譯音）乃照太平洋條約聽候廢除者，當地震時，該艦觸礁，受傷甚重，漸次沉沒，現決將該艦拖回岸邊，以留為日本之紀念。

●馬爾他島遭劇烈地震。

倫敦八日電，馬爾他島是日遭劇烈地震，島內居民為惶恐，有數百人從教堂及

家宅中，匆惶逃出曠野地方，地震之起，乃在今晨七點三十分鐘，署被損害，有許

多樓宇牆壁已裂。

西西里島十八日電，是早七点半鐘，本處遭劇烈地震。

雅典十八日電，意國現經進行轉進駐哥府島之軍撤退，派輪運艦送載島嶼運軍械，并

本月廿七日以前，可完全撤離該島。

日本是意國定期撤退之日云。

●希國實行向聯軍國道歉。

雅典十八日電，內務部長表示，謂依據巴黎使團所要求之條約，明日正式向英法

各國公使館道歉。

意國大連都十八日電，當聯軍艦隊於十九日在花喇安會集時，則在該處接受希臘國之鳴炮道歉。希臘國要向意國鞠躬以謝過

真殺戮委員案。

意國艦隊於十七日已由本港起碇，而在花喇安十八英里處，與英法兩國軍艦相會，查此次採用之禮式，乃希臘巡洋艦亞泰諾夫號及林那十號先向意法英軍艦鳴炮見禮，當其鳴炮時，希臘軍艦要高樹意國旗，而聯軍艦亦答炮一响。

同時，雅典要舉行委員被殺之宗教的祭典，及後各輓詞則移落於意國無畏艦卡華號，俟祭典畢，意國艦隊即赴哥府島，而在

此處，將各委員之靈柩，附送艦中，於廿零時省內約有四百人，一萬五千名，此中有七人，又多一行樂之所矣。

●兩船航行消息。

本埠商，酒兌所，昨日接到無線電稱，澳門，香港，兩國軍艦相會，查此次採用之禮式，乃希臘巡洋艦亞泰諾夫號及林那十號先向意法英軍艦，並蒙其鳴炮見禮，當其鳴炮時，希臘軍艦要高樹意國旗，而聯軍艦亦答炮一响。

●兩船航行消息。

本埠商，酒兌所，昨日接到無線電稱，澳大利皇后輪，現存太平洋行駛，距域埠二千零七十八英里，至加拿大皇后輪前來。

其航行海面，亦與澳洲皇后輪線相同，聞。

●兩船航行消息。

本埠商，酒